краеведения прошла беседапрезентация «Шталаг № 354», в ходе которого была представлена А.И.Корсака «Шталаг № 354. История и память» серии Трагедия и правда «Беларусь. Библиотекарь памяти». историю рассказала ребятам Шталага №354 лагеря советских военнопленных. который был создан оккупированной территории Беларуси 1941-1943 годы, в Хоневичской

библиотеке-центре



привела ужасающую статистику: в лагере было уничтожено, в том числе умерло от болезней и голода, свыше 18 тысяч человек, содержалось около 29 тысяч пленных советских военнослужащих. Некоторым из них удалось бежать в партизанские отряды, кому-то посчастливилось дождаться победы и счастливо жить в мирное время. Они поделились с авторами своими воспоминаниями, фотографиями. В 2006 году в Боровухе-1 был возведен мемориальный комплекс, посвященный жертвам фашизма. В конце встречи ребята просмотрели видеоролик «Мемориальный комплекс «Звезда». История Шталаг 354».

18 октября Свислочская районная библиотека пригласила учащихся 9



ия оиолиотека пригласила учащихся 9

гимназии **№**1 класса имени К.Калиновского на видеоурок «Геноцид белорусского народа в ГОЛЫ Великой Отечественной войны». начале встречи библиотекарь подчеркнула, что Отечественная Великая война белорусскому оставила народу тяжелое наследие – память о страшных трагедиях людей, ставших свидетелями жертвами И преступлений чудовищных

фашизма.

Ребята с интересом посмотрели и обсудили документальные видеофильмы «Сожжение белорусских деревень. Карательные операции» и «Геноцид. Без права на жизнь». С помощью тематической выставки «Геноцид – боль и память» старшеклассники познакомились с изданиями о сожженных деревнях и селах Беларуси, о массовой гибели людей в созданных фашистами на



оккупированной территории лагерях смерти, о трагических судьбах людей на войне.

Вместе пришли к выводу о том, что мы не должны забывать всех ужасов Великой Отечественной войны и должны осознавать ту цену, которую отдали сотни людей в борьбе за свободу белорусского народа.

19 октября Вердомичская библиотека совместно с информационно-

библиотечным центром СШ Вердомичской ДЛЯ 9 учащихся класса организовала час скорби «Мы пеплом стали: сестры Хатыни. Шауличи». Библиотекарь напомнила ребятам о страшной политики геноцида сущности населения Беларуси оккупированных фашистами землях, о трагедии белорусских деревень, сожженных нацистами



вместе с жителями. Более подробно ведущие остановились на трагичной судьбе жителей деревни Шауличи, которая была расположена недалеко от Волковыска. Ведь ее, как и множество белорусских деревень-сестер многострадальной Хатыни, постигла участь быть сожженной вместе со всеми 366 жителями, среди которых было 120 детей. Скорбь и сострадание вызвал у школьников рассказ о подробностях того июльского утра, унесшего многочисленные жизни мирных ничем не повинных людей. Ребята просмотрели видеоролик «Шауличи — огненная сестра Хатыни» о воздвигнутом на месте сожженной деревни мемориальном комплексе. Также подростки ознакомились с материалами книжной выставки «Генацыд беларускага народа», Дыринда Валерий с чувством глубокой скорби прочел стихотворение, посвященное памяти жителей деревни Шауличи. Все ребята согласились с тем, что самое главное наше достояние — мир и нам его беречь.

В Великосельской библиотеке 19



октября прошел урок-реквием «Шауличи – сестра Хатыни». В начале встречи библиотекарь подчеркнула, что самым известным местом геноцида белорусского народа является Хатынь, практически что каждом районе нашей страны есть деревни, которые породнились кровавой судьбой Хатынью. Ребята услышали страшную

статистику: за годы оккупации сожжено 9200 сел и деревень, 5295 из которых уничтожены вместе с населением, были сожжены заживо жители 628 белорусских деревень, 186 из них так и не были восстановлены. К сожалению, судьбу Хатыни повторила и деревня Волковысского района — Шауличи. С замиранием сердца присутствующие смотрели видеоролики «Шауличи — огненная сестра Хатыни» и

«Мемориальный комплекс «Шауличи», слушали воспоминания очевидцев той страшной трагедии, унесшей жизни 366 человек. Неподдельный интерес вызвала у ребят оформленная к мероприятию выставка «Трагедия сожженных деревень». Участники встречи пришли к выводу, что Шауличи — святое место, которое будет вечно напоминать нам о том, как бесценен мир и спокойная жизнь.

22 октября в Порозовской библиотеке-центре краеведения прошла



презентация книги «Шталаг №354: история и память». Вначале присутствующие посмотрели видеофильм «В тисках нацистского Шталаг 354» o режима: лагере советских военнопленных, который был создан оккупированной территории Беларуси, и был расположен

Боровухе-1, OT современного Новополоцка. недалеко Вниманию присутствующих была представлена книга Алеси Корсак и Сергея Каминского «Шталаг № 354: история и память», вышедшая в серии «Беларусь. Трагедия и правда памяти». Библиотекарь познакомила с разделами книги, подробнее остановилась на условиях пребывания военнопленных. В ходе презентации были зачитаны отрывки о принудительном труде, выживании и сопротивлении, о положение советских женщин-военнопленных. Ребята увидели исторические и современные фотографии, познакомились с архивными документами, узнали о мемориальном комплексе «Звезда». В конце встречи все согласились с утверждением, что данная книга является данью памяти всем погибшим в годы Великой Отечественной войны.

25 октября Ханчицкая библиотека-клуб организовала экскурс в историю

«Усенародная памяць». ходе мероприятия ребята узнали о политике фашистского геноцида оккупированной территории Беларуси в годы Великой Отечественной войны, карательных операциях, сожженных деревнях, контрационных лагерях. Присутствующие просмотрели «Геноцид. Без права на видеоролик жизнь», познакомились с литературой на тему «Генацыд. Трагедыя беларускага народа».





на исторический урок «Геноцид белорусского народа В годы Великой Отечественной войны». рассказала Библиотекарь Великая ребятам, что Отечественная война стала самым трагическим событием в истории Беларуси, которая унесла жизни каждого третьего Библиотекарь белоруса. отметила, годы что за оккупации фашисты провели в

Беларуси более 140 крупных карательных операций, полтора миллиона человек истребили в гетто и концлагерях, на принудительные работы вывезли около 400 тысяч человек, уничтожили несколько тысяч деревень. Школьники услышали рассказ о деревнях, которые были сожжены во время войны в нашем районе, просмотрели видеоролик «Рассказываем детям о войне», познакомились с литературой тематической выставки «Это забыть нельзя».

В Корнадской библиотеке-центре эстетического воспитания 27 октября

прошел информационный час «Судьбы, опаленные войной». Ha приглашен встречу был учитель истории Савицкий Николай Петрович, который рассказал ребятам об известных концлагерях, освобождении об Библиотекарь узников. представила книги теме ПО геноцида белорусского народа. Ребята просмотрели документальный фильм «C надеждой на свободу».





28 октября в Незбодичской библиотекецентре краеведения состоялся час истории «Трагедия правда В памяти». ходе мероприятия ребята узнали политике 0 фашистского геноцида на оккупированной территории Беларуси ГОДЫ Великой Отечественной войны, чудовищных 0 злодеяниях, которые совершали нацисты и их пособники на протяжении трех лет оккупации, о гетто и лагерях смерти. Присутствующие просмотрели видеоролик «Геноцид. Без права

на жизнь», познакомились с литературой по данной теме.